

PRE DE SUSC 1
Barcelona-ciudad, m. 350
Provincias, trimestre 10750
Portugal, América, semest. 21'
Otros países, semestre 40'
Núm. suelto: 15 cts.

Batallas

La única respuesta CONVINCIENTE (Véase editorial)

Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAROS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

Miércoles, 26 de mayo de 1937

NUM. 252.—II EPOCA

En el frente vasco el enemigo acúa en el aire

Las posiciones conquistadas en el frente de LEON atacadas vanamente por los fascistas

ATACARON EN LA ZONA MONTAÑESA DE LEON
Gijón, 25.—En la zona montañesa de León, el enemigo inició de madrugada una fuerte ofensiva que continuaba a las cinco de la tarde.
SE LES RECHAZA
Los fascistas atacaron con gran lujo de fuerzas y elementos, apoyados por su aviación, las posiciones conquistadas por las fuerzas rojas. Iniciaron varias veces el asalto, siendo contenidos por el heroísmo de las fuerzas populares, que defendieron palmo a palmo el terreno.
GRANADAS SOBRE OVIEDO
En el cerco de Oviedo, únicamente se registraron actividades artilleras. Las baterías enemigas del Escampero dispararon sobre Trubia, sin resultado. Todas las baterías del Naranco enviaron sus proyectiles sobre nuestros reducidos de Colloito y Lugones. La artillería roja hizo fuego de contrabatería y acalló los disparos enemigos, castigando después las posiciones fascistas. Nuestra aviación castigó duramente algunos objetivos militares del interior y del exterior de Oviedo.
VUELOS DE LA AVIACION FASCISTA
Bilbao, 25.—Durante la jornada de hoy, la intervención de los aviones enemigos ha sido constante sobre nuestros frentes. En el sector Lejona-Larrabezu, apenas se ha alterado la tranquilidad de las avanzadillas. Nuestras tropas han realizado servicios de vigilancia. Sobre nuestras posiciones de Yurre y Lemona, la artillería enemiga hizo gran número de disparos, sin consecuencia. Las baterías obreras contestaron con eficacia. En la zona de la costa, la presencia de la aviación enemiga, fué constante. Desde temprano, los aparatos iniciaron sus incursiones cerca del Castillo de Buro.

En la guerra, el fusil es el mejor amigo



¡Revista de tropas! Antes de marchar hacia el frente a incorporarse a las unidades veteranas, que hacen la guerra desde el comienzo, y a las que van a sustituir mientras desensanan por unos días, los nuevos voluntarios del Ejército obrero forman, firmes y alineados, para que un camarada responsable, el instructor, revise sus fusiles: cerrojo, guardador, depósito... Hay que tener las armas limpias, siempre a punto, dispuestas para entrar en acción. El camarada fusil es el mejor amigo, el de donde, en parte, la eficacia del entusiasmo y del espíritu de sacrificio de que darán pruebas estos muchachos. (Foto Reportaje.)

Tenaza obrera Combatimos ya en los arrabales de TOLEDO

En el frente de Guadalajara continúan retirándose los fascistas

EL ENEMIGO INMOVIL
Madrid, 25.—En los sectores del frente cercano a Madrid, hubo tranquilidad durante la mañana de hoy, a causa de la inmovilidad absoluta del enemigo. Solamente en la Ciudad Universitaria, Puente de los Franceses y carretera de La Coruña, nuestras baterías dispararon con intensidad sobre el campo enemigo, produciendo algunos estragos.
FORTIFICACION
Nuestras fuerzas han realizado frecuentes incursiones de reconocimiento por el sector norte de la provincia de Guadalajara. Toda la meseta comprendida entre los ríos Tajo y Tajuña, ha quedado fortificada inexpugnablemente por nuestras fuerzas.
EL ENEMIGO REPLEGADO EN LAS INMEDIACIONES DEL TAJUÑA
Las incursiones se realizaron con preferencia sobre las inmediaciones del río Tajuña, donde al igual que en otros puntos, no se encontró enemigo, que se ha replegado a sectores próximos y parece no está dispuesto a permanecer en ellos caso de que se continúen las operaciones con tanto éxito emprendidas anteayer por nuestras fuerzas. Nuestras baterías bombardearon durante la mañana de hoy las posiciones enemigas de este sector, causando estragos y obligando a los fascistas a abandonar las trincheras, donde estaban parapetados.
LOS ARRABALES DE LAS NAVAS, EN NUESTRO PODER
En el sector de Las Navas nuestras fuerzas han desalojado de las primeras

casas del pueblo, a los fascistas. De esta forma los arrabales del pueblo de Las Navas, situados al norte y al sur de la población, están en poder del ejército rojo; y desde nuestras posiciones se hostilizan continuamente al enemigo, especialmente con morteros y ametralladoras.

En la provincia de Avila también nuestras baterías han bombardeado intensamente las posiciones fascistas de Navalperal y San Bartolomé de Pinarenes. En el sector de El Tiemblo, nuestra infantería ha mejorado sus posiciones.

BOMBARDEOS DE NUESTRA AVIACION

La aviación roja realizó vuelos de observación en el frente del centro, observando una inmovilidad casi absoluta en el campo enemigo. Han sido bombardeadas las posiciones enemigas del sur del Tajo, Pozuelo, La Marañosa y norte de Guadalajara.

Se incendia el GLOBO del profesor Piccard

Bruselas, 25 (urgente).—El profesor Piccard y su ayudante Max Cosyns, que se proponían elevarse en su antiguo globo, se vieron obligados a renunciar a ello por haberseles incendiado el mismo. Afortunadamente, no hay que lamentar desgracias personales en el incendio del globo del profesor Piccard.—Fabra.

Munguía es nuestra

aunque arde por las cuatro costados, incendiado por los aviones negros

Bayona, 25.—La oficina de Prensa del Gobierno vasco, ha publicado el siguiente comunicado: «Inmiséramos una vez más en decir que la ciudad de Munguía continúa

Pich y Pon ha muerto en París

París, 25.—Don Juan Pich y Pon, ex alcalde de Barcelona y Gobernador General de Cataluña, durante el año 1934, falleció anoche, en un hotel de París.—Fabra.

COMITE CENTRAL SINDICAL

El próximo domingo, día 30, a las diez de la mañana, se celebrará en la Sala Mozart, Canuda, 31, Barcelona, un Pleno sindical del P.O.U.M. Por la gran importancia de los asuntos que se van a discutir, es imprescindible que todas las secciones manden delegación. El Secretario

Un infante y EL LIBRO BLANCO del Gobierno español se publicará el jueves, en Ginebra

Ginebra, 25.—El «Libro Blanco» que el señor Alvarez del Vayo trajo de Valencia, se publicará el día que el representante de la República española exponerá ante el Consejo la petición del Gobierno español, es decir, a mediados de la presente semana, probablemente, el jueves. Se trata de un voluminoso documento, acompañado de numerosas fotografías y textos originales, tendientes a probar las intervenciones extranjeras en España. DESDE EL 15 DE JULIO DE 1936... Parece ser que en el «Libro Blanco»

Administra una exposición

Este buen señor, con cara clásica de jefe de negociado o de director de banco, es el Alto Comisario de la Exposición Internacional de París, que anteaño fue inaugurada por las autoridades francesas del Frente Popular. Nadie mejor que M. Labbe para dirigir la Exposición. Banquero por cuenta propia, era el más indicado para hacerse cargo de las responsabilidades de una obra como la que está a punto de ser abierta al público de todo el mundo. Tres Exposiciones se han celebrado, anteriormente, en París. Una en 1878, cuando era presidente el Mariscal Mac Mahon, monárquico-republicano. Su objeto era demostrar al mundo, que Francia no estaba agotada por la guerra con Prusia y por la «Comuna». Otra, en 1889, para conmemorar los progresos realizados en un siglo de libertad de trabajo, es decir desde 1789, año en que estalla la Gran Revolución Francesa. La libertad de trabajo quiere decir que el patrono puede pagar lo que quiere al obrero, que éste tiene libertad para no aceptar las condiciones del burgués y morir de hambre... La burguesía estaba totalmente liberada de las trabas del gremio y no tenía todavía el control del proletariado organizado. Esto es lo que celebraban el capitalismo y el Estado francés en su segunda Exposición, de la que todavía nos queda la famosa Torre Eiffel. La tercera, en 1900, fué una verdadera jerga de «progreso y técnica». El «boom» estaba en su punto más alto. Los beneficios subían, subían... Hasta los salarios subieron. La euforia reinaba en todo el mundo. El reformismo apuntaba ya descaradamente, aprovechándose de estas circunstancias. Y la Exposición de París fué la consagración, en una suntuosidad de gusto monstruoso, de esta situación excepcional: el Paraíso en la tierra. Al cabo de treinta y siete años, una nueva Exposición. Las circunstancias no son las mismas. La crisis reira agotadora sobre todo el mundo, a pesar de los sobresaltos de aparente prosperidad que de vez en cuando se producen. Francia, salida de una etapa de reacción para caer en otra de Frente Popular, sufre intensamente de la crisis. Los gobernantes reaccionarios, Laval, Doumergue, quisieron lisonjear a las masas, volverlas a la esperanza. Y decidieron organizar otra Exposición. Las anteriores se habían celebrado siempre en períodos de prosperidad. ¿Por qué ésta no había de hacer creer lo mismo? El Gobierno Blum, que se ha encontrado con los proyectos y que ha tenido que realizarlos en medio de la enemiga y del sabotaje de las fuerzas ultrarreactorias de Francia, ha aprovechado este hecho como instrumento de echantage a los trabajadores. «Para garar la Exposición, hagamos una pausa en el camino de las reformas sociales», ha dicho Blum. La pausa es ya una realidad y la Exposición ha sido inaugurada. En ella no hay nada que no haya podido verse en las otras anteriores. Los ministros socialistas, los colaboradores de izquierda y «economistas» no se han atrevido, o no han querido, por miedo a alejar a la clientela, a dar a la Exposición el más ligero matiz social, a poner en sus pabellones y stands algo que interesase a los obreros como tales. Esta, como las otras, como las de Barcelona y Sevilla, como todas, es una Exposición del «progreso y la técnica» capitalistas, del arte y de la producción burguesa. La clase trabajadora está ausente de ella. Se celebrarán en París, bailes y fiestas y fuegos artificiales y Congresos. Se gastarán millones de francos. Habrá diversiones en fondancia y anécdotas de todas clases.

A preparar la ALIANZA MILITAR

Berlin, 25.—El mariscal Von Blomberg, ministro de la Guerra del Reich, irá a Roma el día 2 de junio, con la excusa oficial de «visitar al ejército fascista».—Fabra.

Fiesta del libro

Durante la primera semana de junio tendrá efecto la Fiesta del Libro. EDITORIAL MARXISTA pondrá a la venta un buen número de nuevas e interesantes obras que se están ultimando. A los camaradas y Comités que tienen costumbre de organizar stands en su localidad, EDITORIAL MARXISTA les dará facilidades. EDITORIAL MARXISTA Baños Nuevos, 16 Teléfono 24700 BARCELONA

Perspectivas de solución en la huelga petrolífera de Méjico

Méjico, 25.—Lombardo Toledano —jefe de la Confederación de Trabajadores Mexicanos— declaró ayer: «Parece que hemos llegado a un acuerdo de principio para la obtención de los salarios mínimos en la industria del petróleo. Las perspectivas de un acuerdo nos permiten actualmente ser más optimistas. Esta declaración fué hecha a la salida de una reunión celebrada bajo la presidencia del ministro de Trabajo y a la que

El Negus no enviará a nadie a Ginebra

Ginebra, 25.—La Secretaría general de la Sociedad de Naciones ha recibido una carta del Negus, en la que dice que considera inútil enviar una delegación a las presentes deliberaciones de Ginebra. A continuación, añade: «Con la aplicación plena de las sanciones se cometerían graves olvidos, que tuvieron por consecuencia la desorganización de Europa y una nueva agresión, de la que es víctima España».—Fabra.

Italia glorifica... su porvenir

Roma, 25.—Por orden del Gobierno, toda Italia celebró ayer el 22 aniversario de la entrada en guerra. Mussolini pronunció un discurso, en el que dijo: «La Italia fascista e imperial, glorifica su grandeza y su porvenir. Preparaos, camisas negras, para servirle en todo momento con el corazón, el espíritu y las armas».—Fabra.

A LA DERIVA sobre un témpano de hielo, va un grupo de científicos rusos

Moscú, 24.—El periódico «Pravda» recibió un radiotelegrama de los miembros de la estación polar soviética, Papanin, Krennel, Chirchov y Federov. «Estamos orgullosos — dicen — de tener el honor de resolver los enigmas seculares del Polo Norte. Haremos todo lo posible para llevar a cabo nuestra tarea, que nos ha asignado el partido y el Gobierno soviético. Las ciencias soviéticas recibirán la documentación necesaria para la conquista definitiva del Ártico. Trabajaremos en el Polo Norte tranquilamente, seguros de que no estamos solos. En el curso de estos largos meses tenemos conciencia de que detrás de nosotros hay millones de habitantes que nos esperan con emoción fraternal. Rogamos al Gobierno que nuestra estación a la deriva lleve el nombre Stalin». DETENIDOS Moscú, 25.— La agencia Tass nos comunica: El mal tiempo continúa reteniendo en la isla Rodolf los aviones de la expedición polar que debían unirse al primer aparato ya llegado al banco de hielo. Anoche una tempestad de nieve cayó sobre la isla, haciendo que la visibilidad fuese casi nula. De todos modos es probable que, incluso con circunstancias atmosféricas más favorables, los aviadores deberán tomar el vuelo y navegar en ciegos.—Fabra

TRABAJADORES: AYUDA A EUZKADI. ENTREGAD VUESTROS DONATIVOS AL «COMITE DE AYUDA A EUZKADI». PABLO IGLESIAS, 21.

Documentos

Lo que se pretende hacer con las empresas colectivizadas

Trabajadores: En la defensa de vuestros intereses de clase necesitáis el mejor instrumento que existe para propagar los ideales del proletariado revolucionario...

NUESTRO representante en el Consejo de Economía de Cataluña, nos pone de manifiesto una cuestión planteada en una de las reuniones de dicho Consejo...

Como nos debemos a la clase trabajadora y creemos que es únicamente esta la que tiene que resolver todos los problemas que plantea la guerra y la revolución...

Se trata de un ataque a fondo contra la Nueva Economía y en consecuencia contra la clase trabajadora. Empezó con una campaña de desprestigio contra las colectivizaciones...

El motivo ha sido un decreto aprobado por el Consejo de Economía, cancelando las inscripciones en el Registro Mercantil de las empresas...

Este Decreto sobre colectivización de inscripciones en el Registro Mercantil de las antiguas empresas burguesas fue aprobado por el Consejo de Economía...

Este Decreto sobre colectivización de inscripciones en el Registro Mercantil de las antiguas empresas burguesas fue aprobado por el Consejo de Economía...

SINTESIS DEL DOCUMENTO NUMERO 1

Proyecto de decreto aprobado por el Consejo de Economía que regula la personalidad jurídica de las empresas colectivizadas...

Documento número 1

APROBADO EL DIA 12 DE MAYO DE 1937 POR EL CONSEJO DE ECONOMIA

PROYECTO DE DECRETO. Mientras subsista en el Registro Mercantil la inscripción de una Sociedad constituida de conformidad con los preceptos del Código de Comercio...

El Decreto de Colectivizaciones del 24 de octubre de 1936, tuvo en cuenta la necesidad de convertir las nuevas entidades que irían constituyéndose de conformidad con sus preceptos...

Era preciso, no obstante, que una disposición aplicase aquel principio contenido en el referido artículo 5.º para que en ningún momento pudiesen existir dudas sobre este problema...

Una de las funciones que el Gobierno de la Generalidad ha de considerar como deber ineludible es la tutela de los intereses colectivos de la economía catalana. En este sentido, el Estatuto Interior de Cataluña establecido dicho principio...

Artículo 44 de la Constitución de la República. Las necesidades de la economía catalana han hecho aparecer a la vida jurídica una nueva forma de Sociedad mercantil...

Artículo primero. Se considerarán comprendidas en el número primero del artículo 107 del Reglamento del Registro Mercantil...

Artículo segundo. Los Registradores mercantiles de Cataluña procederán a inscribir las Empresas colectivizadas con la sola presencia de los Estatutos originales...

Artículo tercero. Por tratarse de una transformación legal debida a las necesidades del nuevo régimen económico...

SINTESIS DEL DOCUMENTO NUMERO 2

Escritos de oposición al proyecto del consejo de Economía, presentados por los demás miembros del Consejo de la Generalidad...

Documento número 2

PROYECTO DE DECRETO REGULANDO LA PERSONALIDAD JURIDICA DE LAS EMPRESAS COLECTIVIZADAS

Examinado el proyecto de decreto elaborado por el Consejo de Economía de Cataluña para la inscripción en el Registro Mercantil de las empresas colectivizadas...

Documento número 3

CARTA DE REPUBLICA DIRIGIDA POR EL CONSEJO DE ECONOMIA A LOS DEMAS MIEMBROS DEL GOBIERNO

Querido compañero: En la última reunión les presenté el proyecto de decreto regulando la personalidad jurídica de las Empresas colectivizadas...

SINTESIS DEL DOCUMENTO NUMERO 3

Es evidente que el decreto de colectivizaciones ha sobrepasado las facultades que tenía la Generalidad según su Estatuto...

Documento número 4

CONSEJO DE ECONOMIA DE CATALUNA. INDUSTRIA TEXTIL. PROYECTO DE DECRETO

Con el fin de regularizar la nueva situación creada en Cataluña por la constitución de las empresas colectivizadas de acuerdo con el Decreto del 24 de octubre de 1936...

SINTESIS DEL DOCUMENTO NUMERO 3

Carta de réplica dirigida por el compañero Valerio Más, consejero de Economía, a los demás miembros del Gobierno...

Documento número 3

CARTA DE REPUBLICA DIRIGIDA POR EL CONSEJO DE ECONOMIA A LOS DEMAS MIEMBROS DEL GOBIERNO

Querido compañero: En la última reunión les presenté el proyecto de decreto regulando la personalidad jurídica de las Empresas colectivizadas...

Artículo adicional. La Empresa Colectivizada... subroga la personalidad jurídica de... constituida mediante escritura autorizada por el notario...

Artículo primero. Se considerarán comprendidas en el número primero del artículo 107 del Reglamento del Registro Mercantil...

SINTESIS DEL DOCUMENTO NUMERO 4

Proyecto de decreto que, como complemento al citado en el número 1, ha presentado el delegado del P.O.U.M. en el Consejo de Economía...

Documento número 4

CONSEJO DE ECONOMIA DE CATALUNA. INDUSTRIA TEXTIL. PROYECTO DE DECRETO

Con el fin de regularizar la nueva situación creada en Cataluña por la constitución de las empresas colectivizadas de acuerdo con el Decreto del 24 de octubre de 1936...

1ª conferencia comercial del P.O.U.M.

Se convoca para el próximo sábado, a las 10 de la tarde, a un Pleno de las Ponencias de la Primera Conferencia Comercial del P.O.U.M.

TRAMAS Y FONTEJES. 1.-Bases generales para la socialización del comercio. 2.-Política. 3.-Comercio interior.

4.-Organización comercial administrativa y legislación mercantil. 5.-Organización sindical. 6.-Comités de Control y Consejos de Empresa.

LEED LA LUCHA CONTRA EL PELIGRO DE GUERRA

En este folleto demuestra Lenin, maravillosamente, con apoyo de ejemplos concretos, cómo se debe ligar la lucha contra el peligro de guerra con la preparación de la revolución socialista.

De acuerdo con el artículo 11 del Estatuto Interior de Cataluña en relación al artículo 15 de la Constitución de la República Española...

Desde el 19 de julio de 1936 existen relaciones de interdependencia entre el Registro Mercantil de Barcelona y la Consejería de Justicia de la Generalidad de Cataluña...

El único inconveniente que para esta adaptación puede existir es el hecho de que no haya sido traspasada a la Generalidad la ejecución mercantil de la República al territorio autónomo...

Por todas estas razones, visto el informe del Consejo de Economía de Cataluña, a propuesta de los consejeros de Economía y de Justicia...

Artículo primero. A partir de esta fecha, quedarán canceladas todas las inscripciones al Registro Mercantil del territorio de la Generalidad de Cataluña...

Primera. Empresas colectivizadas. Segunda. Empresas privadas en régimen de control obrero. Tercera. Empresas extranjeras.

Artículo 5.º Podrán pasar a formar parte de la plantilla del Departamento de Economía de la Generalidad de Cataluña...

Artículo 6.º Por el Departamento de Economía serán dictadas las disposiciones necesarias para el mejor cumplimiento de este Decreto.

Barcelona... de... de 1937. El Consejero de Economía, El Consejero de Justicia.

«SIN UNA REVOLUCION VERDADERA, PROFUNDA, QUE SUBVIERTA TODO LO CONSTITUIDO, DESTRUYENDO EN TOTALIDAD EL REGIMEN ANTIGUO...»

MAURIN: «La Revolución Española».

Se convoca para el próximo sábado, a las 10 de la tarde, a un Pleno de las Ponencias de la Primera Conferencia Comercial del P.O.U.M.

DESCUENTO A LOS CORRESPONSALES EDITORIAL MARXISTA BAÑOS NUEVOS, 16 BARCELONA

Vertical text on the far right edge of the page, including 'Mártes, 26 de mayo de 1937' and other small fragments.

EL IMPERIALISMO

Hoy hace veinte años que apareció la gran obra de Lenin, tan actual ahora para las obreros españoles



Por otra parte, al publicarse el libro en sus traducciones francesa y alemana, Lenin lo prologó de nuevo y en este prólogo, dice aquello que antes la censura le hubiese tachado implacablemente.

Mientras iba escribiendo, página tras página, estadística tras estadística, el volumen, Lenin trabajaba acírtamente en su labor revolucionaria. Por la misma época en que «El Imperialismo» salía de su pluma, participaba en los trabajos de los zimmerwaldianos y en la Conferencia de Kienthal, que reunió a los internacionalistas revolucionarios de los países que estaban en guerra.

En este período de la emigración, Lenin estaba extremadamente delicado de salud. Cuando algún zimmerwaldiano le recomendaba que descansase, le contestaba: «Ya lo hago. Estoy escribiendo un libro verdaderamente interesante...»

En 1920 salieron las traducciones francesa y alemana. Un año después, la inglesa. Más tarde, han ido apareciendo traducciones en todos los países. En España, fué publicado fragmentariamente durante la dictadura.

En esta casa, rodeado del ruido de los patios que sólo se apagaba con el día, Lenin escribió «El Imperialismo», una de sus obras más sólidas.

En esta casa, rodeado del ruido de los patios que sólo se apagaba con el día, Lenin escribió «El Imperialismo», una de sus obras más sólidas.

Aprovechan el descanso...



Los pocos momentos de descanso que tienen los milicianos, cuando están en el frente, los aprovechan para discutir, para leer, escribir y, también, para jugar.

Y en Barcelona no podemos comer carne...

No habíamos querido tomar la pluma por creer que no son estos los momentos más apropiados para exponer como los que nos ocupan, pero han llegado las cosas a un extremo que no podemos callar más.

Otro caso. Ante la escasez de carne y encontrándonos que había días que no podíamos servir a los hospitales, salimos con camiones en dirección a la provincia de Lérida, pero como sea que en diferentes pueblos no nos facilitan ganado si no les llevamos mercancías para intercambiar, nos paramos en una fábrica de harina de Tàrraga rogando a aquellos compañeros nos vendieran unos sacos para poder, nosotros, intercambiar con ternas y bueyes que precisábamos para los hospitales de Barcelona.

Bajo el signo del socialismo

UN PUEBLO DE LA COMARCA DEL ALTO URGEL...

Voy a hacerlos una pequeña narración de la beneficiosa obra que el pueblo de Coll de Nargó está llevando a cabo para satisfacer sus propias necesidades.

Siendo así, es fácil comprender que no habiendo dispuesto de tiempo suficiente para poder desarrollar sus ideas, ha estado condenado a vivir siempre bajo la tiranía de unos vividores, que aprovechando la incultura del campesino le han convertido siempre en juguete de sus caprichos.

¿Qué nos querrán llamar? ESTAMOS MUY PREOCUPADOS

Ante todo, seamos comprensibles. Nos hacemos cargo de la indignación que en estos días, «Treball». Y también, en las dudas en que debe estar sumido el señor censor.

EL EJEMPLO DE COLL DE NARGO

FALTA AGUA

Este pueblo dispone de un terreno llano de 232 hectáreas de secano. Por mediación de un canal de 10 kilómetros, conducirá las aguas del río Sellén a dicho llano; pero como el caudal de este río es insuficiente para abastecer el riego de tal extensión, es necesario construir un pantano de unos cubos totales de cuatro millones de metros cúbicos de aguas, pues con esta capacidad será suficiente para abastecer el riego de este terreno, según información del compañero ingeniero industrial J. Mañagüé, que ha realizado estas obras de tanta importancia y progreso para la agricultura nargonesa.

CON LA CONTRARREVOLUCION, HAN LLIBADO LOS OBSACULOS

El coste de la obra es de un total de 240.000 pesetas, suma insignificante para pueblos que afortunadamente hayan sido beneficiados por sus riquezas naturales y que sus dirigentes las hayan querido aprovechar por el bien común.

beneficiados por sus riquezas naturales y que sus dirigentes las hayan querido aprovechar por el bien común.

Han transcurrido algunos meses sin que nada obstaculizara la marcha triunfante de tan beneficiosa obra, pero al surgir de nuevo en el horizonte la mancha de la contrarrevolución llegan también los primeros obstáculos para la marcha de tan revolucionaria obra.

LAS MANIOBRAS FRACASARÁN

Pero lo más lamentable es que estos obstáculos son puestos por individuos que dicen pertenecer a un partido antifascista. Gente que por crear un partido, para disponer del pueblo según su antojo, miran de lograrlo aunque para ello hayan de condenar a todo un pueblo a vivir eternamente en la miseria.

Coll de Nargó. Juan GREGORI

Somos Frankenstein

«Mundo Obrero» no dedica casi todos sus editoriales. Lo mismo hacen la mayoría de los órganos y organismos stalinianos de España.

«Uno de ellos, el más peligroso, es el P.O.U.M. Después de los sangrientos sucesos de Cataluña, nadie puede hablar de que hay un pleito particular entre los trotskistas y nosotros. El trotskismo es una banda de provocadores, de bandidos, sin principios, que sirve al fascismo allá donde se encuentre. Es un enemigo peligroso de la República, del Frente Popular, de los comunistas, de los socialistas y de los obreros anarquistas. La medida que se impone es la declaración de ilegalidad para este grupo, la confiscación de sus medios de propaganda contrarrevolucionaria y el encarcelamiento de sus dirigentes.»

A qué comentar «eso», ¿verdad?

Carne y trigo, en abundancia

Han llegado a Barcelona nuevos e importantes cargamentos de trigo. Los importantes reservas que se poseían ya de este cereal se han visto aun aumentadas.

«Donde están las monedas de a vea y que dijo el Gobierno que hizo? ¿Por qué en Cataluña se han visto pocas, tan pocas que ro han arralgado nada? ¿Y los papeles de a peseta y de 50 centimos, qué forma tienen? Las pesetas se sabe que llegaron a ponerse en circulación —son muy bonitas, son doradas—, pero ¿quién las tiene?, porque hemos visto alguna por casualidad. Los papeles, se han anunciado, pero por ahora no se hacen; y nosotros cobramos con vales, hechos por nosotros mismos.»

Trabajadores: COLABORAD A LA DERROTA DEL FASCISMO EN EUZKADI, POR MEDIO DEL COMITE DE AYUDA A EUZKADI. PABLO IGLESIAS, 21.

J. BELLAFONT

Bélgica participará en los gastos...

Bruselas, 25.—El Gobierno ha decidido participar en los gastos que ocasiona el traslado y mantenimiento de los refugiados de Bilbao.—Fabra.

A los Delegados de Propaganda

Se convoca a todos los delegados de propaganda del Partido y de la J. C. I. de todos los distritos de Barcelona, a una reunión que se celebrará hoy, miércoles, día 26, a las diez de la noche, en el local del Secretariado de Propaganda de Barcelona, Plaza del Teatro, número 2.

Roig Cine Club

- Sesiones de cine a beneficio del Comité de Ayuda a Euzkadi... 1º RHODES EL CONQUISTADOR... 2º GRAN GALA MICKEY... 3º LA BATALLA...

A toda la Prensa de nuestro Partido

Ponemos en vuestro conocimiento que el Secretariado Central de Organización y Propaganda ha trasladado sus oficinas al local del Comité Ejecutivo, Rambla de los Estudios, 10, Barcelona.

GENERALIDAD

EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD ACORDO GESTIONAR UN ACUERDO DE COORDINACION CON EL GOBIERNO DE VALENCIA

Ayer tarde, a las seis y media, quedó reunido el Consejo de la Generalidad, bajo la Presidencia del señor Companys. La reunión terminó a las ocho y media, y a la salida, ha sido factuada la siguiente referencia: Se han aprobado entre otros, los siguientes decretos: De Justicia, nombrando juez de Villafraanca del Panadés, a Antonio Font Utiés.

DEPORTES

Fútbol

¿SE INICIARÁ UN NUEVO TORNEO PARA LA DISPUTA DE UNA COPA DE ESPAÑA-TROFEO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA?

Terminado el torneo levantínocatalán, los clubs que ahora han quedado inactivos, están decididos a remediar esta forzada inactividad, teniendo el proyecto de iniciar un nuevo torneo en el que se disputaría una Copa de España Trofeo Presidente de la República.

El primer proyecto era de que jugarían los dos equipos mejor clasificados en el campeonato regional de Valencia y Cataluña, pero la marcha del Barcelona a Méjico, ha descartado la primera intención y parece que en Valencia se encuentran también con que el Hércules, subcampeón que de llevarse a cabo esta nueva competición, el Girona sustituirá al Barcelona.

El primer proyecto era de que jugarían los dos equipos mejor clasificados en el campeonato regional de Valencia y Cataluña, pero la marcha del Barcelona a Méjico, ha descartado la primera intención y parece que en Valencia se encuentran también con que el Hércules, subcampeón que de llevarse a cabo esta nueva competición, el Girona sustituirá al Barcelona.

Italia venció a Checoslovaquia por un goal a cero, en el mismo Praga

Praga. — En el campo del Sparta, y con un llenazo imponente, se ha celebrado el partido Checoslovaquia-Italia, que ha constituido un triunfo para los italianos, quienes batieron a los checos por un goal a cero.

Irlanda venció a Francia por 2 goals a 0

París. — En el Estadio Colombes, el equipo nacional francés jugó su último encuentro de esta temporada, siendo batido por Irlanda, por dos goals a cero.

Inglaterra batió fácilmente a Finlandia, por 8 a 0

Helsinki. — Como último match de los que ha jugado el equipo de Inglaterra en su tournée por el Continente, fué enfrentado en el campo local, al equipo de Finlandia, que fué fácilmente batido por el equipo inglés que se apuntó la victoria por ocho tantos a cero.

La Segunda División de la Liga Comarcal Catalana

EL HOSPITAL DESTACADO EN EL PRIMER LUGAR. Resultados del domingo: C. D. Prat, 1; C. S. Hospitalet, 3. U. S. At. Fortpenc, 2; Sanfeliuenc F. C., 0. C. D. Gramanet, 3; Sambuyá F. C., 1. Sanjoanenc F. C., 2; U. S. Pueblo Seco, 2.

Ciclismo Preparando la Vuelta a Francia

SE VAN FORMALIZANDO LOS EQUIPOS PARTICIPANTES. - UN CAMBIO DE IMPRESIONES ENTRE EL DELEGADO DE LA U. V. ESPAÑOLA Y CAÑARDO, EZQUERRA, BERRENDERO Y RAMOS

Se van conociendo nombres de los corredores que, formando los equipos de las diferentes naciones, figuran en la gran ronda ciclista francesa, que nuevamente está ocupando lugar preeminente en el mundillo ciclista internacional.

BOXEO Esta noche, Tarré contra Prades

Esta noche en el Gran Price se celebrará una interesante velada pugilística en la que el combate base de la misma corre a cargo del campeón de España del peso welter Tarré y el duro Prades, que tiene puestas todas sus aspiraciones para buscar una oportunidad para luchar por el título que detenta el adversario escocés por el combate de esta noche.

RESTAURANTE BUENSUCESO

Al lado de la Rambla de Canaletas se sirve a la carta a todas horas. Calle Buensuceso, números 6 y 8

COMITE REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

A TODAS LAS COMARCAS. Para la buena marcha de nuestra organización es preciso que contestéis rápidamente la circular que con fecha 17 del corriente os fué remitida.

ASOCIACION DE MUTILADOS Y FAMILIARES DE LOS MUERTOS DE LA REVOLUCION

Al objeto de recoger el carnet, todos los asociados deberán personarse en el local social, Pelayo, 56, durante la presente semana, todos los días laborables de seis a siete de la tarde, provistos de dos fotografías.

VIDA DEL PARTIDO

DISTRITO I. Hoy, miércoles, a las siete y media de la noche, todos los militantes de la J. C. I. del distrito I, pasarán por el Comité Local, Rambla de los Estudios, número 4, donde se les informará de un asunto urgente y de máximo interés para este distrito.

CELULAS 191, 192 Y 193. — PUEBLO NUEVO. Se convoca para mañana, jueves, día 27, a los componentes de dichas células para la reunión de costumbre, a las nueve y media de la noche.

DEPARTAMENTO CENTRAL DE GUERRA. Quedan convocados los delegados comarcales a la reunión que se celebrará el día 1 del próximo mes, a las cinco de la tarde, en Rambla de los Estudios, número 10.

COMITE CENTRAL SINDICAL. Se comunica a todas las secciones del Partido que toda la correspondencia que se envíe al Secretariado del Comité Central Sindical, deberá dirigirse al Apartado de Correos número 791, Barcelona.

SECCIONES Y PRENSA DEL PARTIDO. Ponemos en su conocimiento que tienen que dirigir toda la correspondencia, impresos, etc., para el Comité Ejecutivo, al Apartado 1014, y para el Secretariado Central de Organización y Propaganda, al Apartado 791.

CARTERA PERDIDA. Al camarada de la sección extranjera Julio Kanter se le ha extraviado la cartera en la que llevaba el carnet del P.O.U.M., carnet de miliciano, una cantidad en dinero y otros documentos personales. Se cree ha sido perdida en el frente.

A TODAS LAS SECCIONES, MILITANTES Y SIMPATIZANTES DEL P. O. U. M. Del frente de Aragón, nuestros compañeros nos piden con frecuencia libros cuyo contenido sea social o revolucionario, y veríamos con agrado y simpatía que a esta llamada concurren todos por el bien de la causa y de la Revolución.

CELULA N.º 54. — DISTRITO IV. Los camaradas convocados de esta célula, número 54, quedan convocados a la reunión que se celebrará el viernes, día 28, a las siete y media de la tarde, en nuestro antiguo local, calle Balsas de San Pedro, número 9, principal.

DISTRITO V. Todos los militantes de este distrito, deberán pasar el próximo viernes, día 28, de siete a nueve de la tarde, por este local.

FEDERACION DE ESTUDIANTES COMUNISTAS. Se convoca urgentemente a todos los afiliados y simpatizantes de la Federación a la reunión que se efectuará hoy, a las siete y media de la tarde, en el Instituto Maurin, Rambla de las Flores. Dado la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no falte nadie.

P. O. U. M. DE SANS. Se convoca a todos los militantes de Sans, del P. O. U. M., y de la J. C. I., para hoy, miércoles, día 26, a las nueve de la noche, para tratar de un asunto que interesa a todos en general. Esperamos no faltará ni un solo militante.

J. C. I. PUEBLO NUEVO. Todos los compañeros de la Juventud quedan convocados para hoy, miércoles, a la reunión de célula, a la hora y sitio de costumbre.

CELULA N.º 112. Hoy, miércoles, a las siete de la tarde, reunión en el lugar de costumbre. Es preciso la asistencia de todos.

A TODOS LOS DELEGADOS MILITARES DE LA J. C. I. Hoy, a las siete y media de la noche, todos los delegados militares deberán estar sin falta en el C. L. para tratar importantes asuntos con este Secretariado.

A TODOS LOS MILITANTES DE LA J. C. I. Hoy, a las siete y media de la tarde todos los militantes de la J. C. I. del distrito I, pasarán por el Comité Local, Rambla de los Estudios, número 4, donde se les informará de un asunto urgente y de máximo interés para este distrito.

EL secretario de organización

Desear saber noticias de sus familiares

JOSE BERNAL MARTIN, de la División Lenin, 4.ª sección de ametralladoras, La Papelera, Tierz (Huesca), desea saber el paradero de José Bernal Boja, María Martín Fernández y Francisco Bernal Martín, refugiados de Málaga.

MARIANO DELGADO FONT, de la División Lenin, 2.ª sección de ametralladoras, en La Papelera, Tierz (Huesca) desea saber el paradero de Juan Delgado, Curro Delgado, José Rivera Galdeano, Antonio Rivera Galdeano, Antonio Delgado Font, todos ellos refugiados de Marbella (Málaga), que se quedaron en Lorca (Murcia).

ANTONIO PEREZ CHABE, de la División Lenin, grupo de Fortificaciones, campamento de Apies (Huesca), desea saber el paradero de Juan Pérez Chabe y Manuel Pérez Chabe, refugiados de Granada.

MANUEL CARMONA MARQUEZ desea saber el paradero de sus padres Manuel Carmona González y Remedios Márquez Arías y el de su hermana Carmen Carmona Márquez.

VENANCIO MIRANDA LOPEZ, el de Juan y María Miranda López, Antonio Laguna Laguna y Adoración López de la Fuente.

FRANCISCO GAMEZ GAMEZ, el de José Gámez Gámez.

CANDIDA SOLIS RUBI, el de su hermana Adela Solis Rubi. JESU URRUTIA MARIAS, el de su compañera Ana M.ª Martínez Gálvez con dos hijos.

AMADEO SILVA-SILVA, el de María y Rosalia Gómez Oliveira. CARMELA ENCISO LOPEZ, el de Francisco Enciso López.

DOMINGO BARRABINO ORTEGA, el de Manuel Barrabino Ortega, Juan Oveja y José Martín. JOSE CUESTAS SALVATERRA, el de José Cuesta Cortés y Rosalia Salvatierra Avila, con tres hijos.

FRANCISCO CASAS LLORIS, el de Josefa Garcia Casas y Juan Garcia Casas.

FRANCISCO GANTON MARTIN, el de Francisco Ganton Quevedo, María Rosal Ortiz y Román Ganton Ortiz.

CINEMATOGRAFOS

CARTELERIA OFICIAL DE REESTRENOS Y GRANDES ESTRENOS. Semana del 24 al 30 de mayo de 1937. AMERICA Y FOC NOU. «Esclavos de la tierra». «El hombre de las dos caras». «Una mujer de su casa». TRIUNFO Y MARINA. «Horror en el cuarto negro». «La danza de los rios». «No todas son lo mismo». «Dibujos». EDEN. «Alas sobre el Chaco». «El misterio de Edwin Drood». «El hijo perdido». SEBET. «Agallas heroicas». «Viva la marina». «A las doce en punto». «El enello de Cleopatra». «Noticias mundiales». «España al día». «Tembí». ACTUALIDADES. «Noche musical». «Variedades». «Alcánte». «Industria líctea». «Dibujos». CATALUNA. «Un par de gitanos». «Una americana en el cine». «Ahora es el momento». TETUAN Y NURIA. «El interior negro». «Cómica». «Musical». «Dibujos». BOSQUE Y PRINCIPAL. «Noches blancas de Petrogrado». «Somos civilizados». «Doble sacrificio». «Cachorro de mar». «Rusia revista». «Cataluña». BOHERIA Y TALIA. «Los héroes del barrio». «Nocturno». «Variada musical». POMPEYA. «Noche moscovita». «El hechizo de Hungria». «El amor que necesitan las mujeres». «Dibujos». METROPOL. «Una doncella en peligro». «El sueño de una noche de verano». «Musical». «Dokumental». NEW YORK. «Por unos ojos negros». «El hombre de las dos caras». «Los caballeros nacenos». «Dibujos». MIRIA. «Ahora y siempre». «El lirio dorado». «La ley del Oeste». «Deportiva». «Dibujos». WALKIRIA. «El cuervo». «El predilecto». «Capturados». «Documental». «Dibujos». MONUMENTAL. «Viva Zapata!». «Nocturno». «Bajo el terror de la policía zarista». «Viva la marina!». «A las doce en punto». KURSAAL Y AVENIDA. «La exótica». «Dulce indecisión». «Monte críolo». «La vida es sabrosa». PARIS Y VOLGA. «Las tres amigas». «El asesino invisible». «En pos de la aventura». GOYA. «Machachas de hoy». «Los siete pecadores». «Sangre de fuego». «Cómica». «Deportiva». «Bajo el terror de la policía zarista». «Viva la marina!». «A las doce en punto». PALACE. «Los buitres del presidio». «El circo». «Por tierras de Africa». COLISEUM. «Barjos bajos» (directamente en español). «En el país vasco». ARENAS. «Triste china». «El misterio del faro». «Los buitres del presidio». CAPITOL. «Misterio del Convent Garden». «El poder invisible» (segunda semana). «Suceso sensacional». ARNAU, FLORIDA Y BROADWAY. «Su primer beso». «Luz a Oriente». «La víctima del dragón». «Dibujos».

FRONTON NUEVO MUNDO. Todos los días, grandes partidos a maro y a raqueta. FRONTON NOVEDADES. Hoy, miércoles, tarde, a las cuatro y media, a pala. NARRU II - URZAY contra SALAMANCA - JAUREGUI. FRONTON Txiki-Alai. Hoy, miércoles, tarde, a las cuatro. LUMI-MERCEDES contra NATIBENE. Noche, a las diez. TRINI - AURORA contra MATILDE - AURELI.

TEATROS

TEATROS SOCIALIZADOS DE CATALUNA. Funciones para hoy, día 26 de mayo de 1937. — Tarde, a las cinco, y noche, a las diez menos cuarto. APOLO. Compañía de dramas sociales. — Tarde y noche: «España en pie». BARCELONA. Compañía de comedia castellana. — Tarde y noche: reposición de «La educación de los padres». COMICO. Compañía de revistas. — Tarde y noche: «Las faldas». ESPAÑOL. Compañía de vodevil. — Tarde: «Un mes d'abstinençia». — Noche: «Amb la cua entre cames». NOVEDADES. Compañía lírica castellana. — Tarde: «Maruxa». — Noche: «La corte de Faraón» y «Los claveles». NUEVO. Compañía lírica castellana. — Tarde: «Jugar con fuego». — Noche: «Los gaviñanes». OLYMPIA. Compañía de ópera. — Mañana, jueves, noche: «Rigoletto». PRINCIPAL PALACE. Compañía de ópera. — Tarde: «La leyenda del beso». — Noche: reposición de «Sybille». POLIORAMA. Compañía de drama catalán. — Tarde y noche: «Crim de mitja nit». ROMEA. Compañía de género chico. — Tarde y noche: «El puñao de rossas» y «El pobre Valbuena». VICTORIA. Compañía lírica castellana. — Tarde: «La boda del señor Bringas», o «Las cascas la pringas». — Noche: «Los picaros celos» y «Las carceleras». VARIADAS. CIRCO BARCELONES. Tarde y noche: Grandes programas de variedades. GRAN PRICE. Mañana, tarde: Grandes bailes amenizados por la Orquesta Crazy-Gays. GAVIN BLAVA (Palau de la Llum). Avda. Mistral, número 50. — Hoy, tarde, y mañana, tarde: Grandes bailes familiares. NOTAS. — Todos los teatros están controlados por la C. N. T. — Queda suprimida la reventa, la contaduría y la claque. — Todos los teatros funcionan en régimen socializado y por este motivo no se dan entradas de favor.

GENERALIDAD TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA

«Unió Democràtica» visita al señor Companys. Ayer al mediodía el Consejo Directivo del Partido de «Unió Democràtica» estuvo conferenciando durante un buen rato con el señor Companys, en su despacho oficial de la Presidencia. No se dió referencia alguna a los informadores sobre el motivo de esta entrevista.

Es disuelto el Comité de Auxiliares de Farmacia C.N.T.-U.G.T. El «Diario Oficial» publica una Orden por la cual es disuelto el Comité de Aproximación de Auxiliares y Trabajadores de Farmacia C.N.T.-U.G.T., y es nombrado secretario general de los Servicios Farmacéuticos y jefe de los Servicios Técnicos de Farmacia el doctor Nicasio Oliván Palacin.

LA RECOGIDA MECANICA DEL TRIGO Y LA CEBADA SERA REALIZADA BAJO LA DIRECCION DEL DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA. El Departamento de Agricultura ha publicado una Orden, inserta en el «Diario Oficial» del pasado día 22, según la cual la labor de la recogida del trigo y la cebada será hecha bajo la dirección y control de aquel Departamento. A este objeto se declara movilizada toda la maquinaria agrícola de aplicación a aquellas labores. Se establecen además que los sindicatos agrícolas, y en su defecto los alcaldes, que quieran realizar mecánicamente la recogida del trigo y de la cebada en sus respectivos términos municipales, tendrán que remitir su inscripción, por todo el día 30 del corriente, a los Servicios Técnicos de Agricultura, Urgell, número 187.

SE CREA EL COMITE CATALAN DE RELACIONES INTERCOOPERATIVAS. Por Orden de la Consejería de Agricultura de fecha 11 del corriente mes (D. O. del día 19), se ha creado el Comité Catalán de Relaciones Interooperativas. Este nuevo organismo, que está adscrito al propio Departamento de Agricultura, actuará de acuerdo con las orientaciones y directrices del Comité Internacional de Relaciones Interooperativas.

ORDEN PUBLICO. MANIFESTACIONES DEL JEFE SUPERIOR. Como de costumbre, ayer a mediodía recibió a los representantes de la Prensa el Jefe Superior de Policía, teniente coronel Torres, a quienes dijo que era completa la tranquilidad en Cataluña, salvo los pequeños incidentes que a diario se producen en una gran ciudad como Barcelona.

Respecto a la entrega de armas, añadió—continúa efectuándose con toda normalidad. Por último rogó a los periodistas que desde sus periódicos hagan saber a los ciudadanos que todo cuanto quieran exponer, y que sea de interés público, lo hagan por escrito a fin de ganar tiempo y de evitarle al perder el suyo con visitas.

AGRESION CONTRA UN COMISARIO DE POLICIA. En la madrugada de ayer, frente a la Telefónica, varios individuos desconocidos que se hallaban allí apostados, hicieron varios disparos contra el agente comisario de Policía, José Bordas Vilalta, de 54 años, quien resultó herido de gravedad siendo trasladado al dispensario de la Ronda de S. Pedro y de allí a la Clínica «La Alianza».

El suceso ocurrió sobre la una y media de la madrugada.

DETENCIONES. Ingresaron en los calabozos del Juzgado de guardia, en calidad de detenidos, Alejandro Escayola Blanch, por hurto; Ramón Fuentes, por atentado a la autoridad; Salvador Albuixech, por delito fascista; José Peñaranda, reclamado por un Juzgado de Madrid y Adolfo Laina Bernaldo, por atentado a la autoridad.

DOS INCENDIOS. La noche pasada se prendió fuego en un almacén de embalajes, sito en el término de Cornellá de Llobregat. Avisados los bomberos de Barcelona salieron para la citada localidad consiguiendo al poco rato localizar y extinguir el siniestro. Las pérdidas son de poca consideración.

En la calle de la Esperanza, número 8, se declaró un incendio en un almacén de borras, accudiendo el servicio de bomberos que sofocó el incendio rápidamente.

Se ignoran las pérdidas, aunque se supone sean de poca consideración. EL ORDEN PUBLICO EN LA PROVINCIA DE GERONA.

Gerona. — Es absoluta la tranquilidad en la provincia, incluso en Port de la Selva, Cadacques y Rosas. A estas poblaciones han sido enviadas fuerzas de Asalto en sustitución de los milicianos, al mando del capitán González, siendo recibidas por el vecindario con vitores a la República y grandes muestras de simpatía.

En la costa ampurdanesa prestan ahora servicio de vigilancia fuerzas de Carabineros y del Ejército Popular.

NO OLVIDE USTED QUE SON



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière - Riera)

UNAS 8.000 PAGINAS. MÁS DE 3.500.000 DATOS. MAPAS GEOGRAFICOS-INDICES. SECCION EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal.

PRECIO DE UN EJEMPLAR COMPLETO: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España).

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

OBROEROS FOTOGRAFOS PARA LA AVIACION

Concurso, podrán asistir las personas mayores de 18 años hasta 30. Los exámenes se verificarán en Barcelona y Valencia. Informes: LA GESTORA MUNDIAL, Ausias March, 7, 1.º Teléfono 20045.

ALMORRANAS

fistulas, grietas, cura radical en pocos días con MORENOL. Pasaje Crédito, 4, y otros centros específicos. Frasco: Pesetas 650

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE HAY QUE CURAR LA CAUSA

Las pastillas del DR. F. SASTRE Y MARQUES, medicación inofensiva, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Ochenta años de éxito creciente. — Venta: Hospital, 169, y en todas las buenas farmacias.

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS y todo cuanto se necesite para hacerlas

HERNIADOS (Trencats)

El especialista PEDRO SIMÓN fabrica los aparatos adecuados para cada hernia a los precios de 6, 10, 20, 30, 45, 55, 65, 85 y 100 pesetas, y las fajas para estómagos caldos a 45, 65, 85 y 105 pesetas, todo con la máxima garantía. (Casa fundada en 1890).

EL REGULADOR

Carmen, 51, tienda. Teléfono, 12748

LA CASA DE LES CONFECIONS ECONOMIQUES INDISCUTIBLEMENTE, EN EL BARATO Empresa obrera Hay que ver los nuevos modelos que ha puesto a la venta...! Preciosas Batas señora, con géneros muy buenos, a 750 ptas. Vistosos Kimonos señora, en medidas espléndidas, desde 950 ptas. Elegantes Vestidos para calle, hechos de marrocaína, colores, a 3300 ptas. Bonitos Vestidos lavables, de estampados modernos, a 1500 ptas. GRANDES SURTIDOS DE TRAJES, PANTALONES, PIJAMAS Y CAMISAS PARA SEÑORAS Y NIÑOS DE TODAS EDADES

Están encerrados en Toledo!

Nuestros aviones bombardean Sigüenza y Jadraque

CONTINUA EL FUEGO EN LOS FRENTES MADRILEÑOS

Madrid, 25.—Ha continuado el fuego fusil, mortero y ametralladora, en frentes cercanos de la capital de la República, especialmente en la Ciudad Universitaria y carretera de La Chacabanda.

En este último punto, los fascistas atacaron una posición, pero las nuestras, al darse cuenta del momento, dispararon desde varios kilómetros de distancia.

OBLIGADOS A REPLEGARSE

Nuestras armas mecánicas funcionaron rápidamente y obligaron a los fascistas a volver a las líneas de donde habían salido, dejando bastantes bajas en el campo de batalla.

Nuestra artillería bombardeó con intensidad los sectores cercanos a la carretera de la República, especialmente en la Ciudad Universitaria, donde los fascistas, en vista de que nuestro bombardeo les había producido bajas, apenas si realizaban movimiento alguno.

INTENTAN ACERCARSE A NUESTRAS POSICIONES

En el sector norte de la provincia de Guadalajara, los fascistas intentaron realizar un ataque, por sorpresa, a las posiciones que últimamente los arrebataron de las cercanías de las márgenes del Tajuña.

Amparados en la arboleda, intentaron acercarse a nuestros parapetos, pero las ráfagas de las ametralladoras y los disparos de mortero del ejército obrero usieron en rápida fuga a los enemigos.

PERO NO PASO DE INTENTO

Entretanto, nuestras baterías cañoneaban con intensidad las márgenes contrarias del río, para disolver posibles concentraciones que, sin duda, no



RESUMEN DE LA JORNADA DE GUERRA

La aviación fascista ha actuado nuevamente sobre la población civil del Norte, aunque afortunadamente, sin consecuencias. El enemigo ha atacado, si bien con mucha menor intensidad, algunas de nuestras líneas. Las fuerzas obreras le han rechazado nuevamente, sin muchas dificultades.

En el frente leonés, se han fortificado las posiciones últimamente logradas. Un ataque fascista, ha sido rechazado, causando gran número de bajas al enemigo, que se ha replegado desordenadamente.

La artillería roja ha actuado intensamente en los sectores del centro, causando grandes estragos en las líneas fascistas. El fuego de nuestra artillería ha sido particularmente intenso en la Ciudad Universitaria, donde se han producido grandes destrozos en los reducidos edificios.

COMUNICADOS DE ARAGON

DE LA MAÑANA. — A las 22 horas del día de ayer nuestra aviación efectuó servicios de bombardeo, con positivos resultados, sobre los objetivos militares de Quinto. El enemigo contestó con intenso fuego antiaéreo, sin consecuencias.

A las 24.15 horas, la aviación republicana efectuó también otros servicios de bombardeo en el sector del Alto Aragón.

En el frente, sin novedad digna de mencionarse.

DE LA NOCHE. — Ligeros tiroteos de fusil en las avanzadas y duelos de artillería en el sector de Huesca.

PARTE DE GUERRA

Valencia, 25. — Partes oficiales facilitadas por la Sección de Información del Estado Mayor del Ministerio de Defensa Nacional, a las 22 horas: Ejército de tierra. — Centro: Fuego de fusil y ametralladora en algunos frentes y bastante actividad de la artillería leal en la Ciudad Universitaria y frente de Guadalajara, donde fueron batidas intensamente las posiciones fasciosas.

La artillería enemiga disparó, en las últimas horas de la tarde, sobre la población de Madrid, ocasionando víctimas.

Continúan pasándose a nuestras filas muchos evadidos del campo fascioso, habiéndolo efectuado en la jornada de hoy veintiséis soldados, con armamento y municiones.

Norte. — Vizcaya: En el frente Norte, la artillería y la aviación enemigas bombardearon algunas de nuestras posiciones, sin consecuencias.

En el frente Centro se registró un ataque enemigo, causándole nuestras fuerzas muchas bajas.

La aviación fasciosa actuó sobre algunos pueblos de la retaguardia, ocasionando víctimas.

Asturias: Cañoneo de nuestras posiciones de Trubia, sin consecuencias.

En el frente de León, un ataque del enemigo sobre nuestras posiciones de Villacarrido, fué rechazado enérgicamente, sufriendo los rebeldes enormes pérdidas.

Se pasaron a nuestras filas diecisiete soldados con armamento y municiones.

Sin novedad en los demás frentes.

PARTE DEL AIRE

Valencia, 25. — El lunes, nuestra aviación hizo objeto de dos bombardeos a Palma de Mallorca, que constituye la base aérea y naval de las agresiones que se realizan contra diversos puntos del litoral mediterráneo.

A las seis de la mañana, once aviones formados en doble escuadrilla, bombardearon los buques fondeados en el antepuerto, viéndose cómo se incendiaba humida una embarcación armada que se encontraba cerca de un crucero del bando Canario. Asimismo se bombardearon diversos centros militares de la población.

Del aeródromo de Palma se elevaron algunos aparatos de caza, que rehuyeron el combate.

Bilbao. — Un solo aparato de caza, de la gloriosa aviación republicana, aceptó combate con cinco cazas enemigos, derribando a uno de estos y siendo a su vez derribado.

El piloto, que buscó bravamente el combate con el enemigo, muy superior en número, pudo salvarse en paracaídas, resultando herido de un balazo.

En el Centro fué bombardeada hoy la estación de Jadraque, con buen resultado.

Sin más novedad.

¿Amnistía?

Bruselas, 25.—A las once de la noche se reunió el Consejo de ministros para examinar la situación política creada por el proyecto de amnistía a los flamencos que durante la Gran Guerra pactaron o no opusieron resistencia al enemigo.

La sesión terminó a las doce menos cuarto. No fué tomada ninguna decisión definitiva.

Los grupos católicos y el socialista, así como la comisión competente de la Cámara, se reunirán hoy y según el resultado de estas deliberaciones el Gabinete determinará su actitud.—Fabra.

En el paraíso norteamericano

Queman el cadáver de un negro

Bain Bridge (Georgia), 25.—Ayer, por la mañana, el negro Wiyll Reed, detenido por haber asesinado a dos mujeres blancas—fué muerto a tiros cuando intentaba huir.

Por la tarde, un centenar de personas invadieron el establecimiento de pompas fúnebres en el cual estaba depositado el cadáver, se apoderaron de él y lo arrastraron con un automóvil por la plaza pública, quemándolo luego en una hoguera.—Fabra.

Causan desperfectos en otro buque inglés

Almería, 25.—En el bombardeo que anoche llevaron a cabo los aviones fascistas en el puerto de Almería, la metralla de una de las bombas alcanzó al vapor inglés «Greatend», al que causó desperfectos de alguna consideración. El buque inglés se encontraba descargando trigo.

Más tarde, a eso de las dos y media, los aviones bombardearon el pueblo de Béjar, cayendo una de las bombas en el Café La Peña, siendo verdaderamente extraordinario el que no se incendiara los dueños de este local, pues la casa quedó completamente destruída, salvándose únicamente la habitación donde dormía el matrimonio.

En el bombardeo de este pueblo resultaron numerosos heridos.

LOS AVANCES EN EL FRENTE DE GUADALAJARA ENTUSIASMO EN LOS PUEBLOS RECONQUISTADOS

DESPUES DE LOS ULTIMOS AVANCES

Madrid, 25.—Después de los últimos avances de las fuerzas obreras en la provincia de Guadalajara, en los que se reconquistaron siete pueblos, nuestras líneas han quedado a cuatro kilómetros de la línea que teníamos al iniciarse la ofensiva italiana.

Nuestros soldados, en incursiones por el territorio fascista, han quitado al enemigo gran cantidad de reses lanaras.

Más víctimas en MADRID

Madrid, 25.—La artillería enemiga ha bombardeado durante la tarde, el casco de la población, produciendo daños y víctimas.

Diez mil pesetas para la guerra

Valencia, 25.—El Sindicato de Pañadores de Útiel, ha entregado en la Presidencia del Consejo, diez mil pesetas para necesidades de guerra.

25 bombas sobre Almería

Almería, 25.—Desde poco después de las ocho y media hasta las doce de la noche, con pequeños intervalos, ha estado la ciudad en alarma, habiendo realizado varios aviones fascistas diversas incursiones para arrojar, en total, una veinticinco bombas de gran potencia. Todas cayeron en la playa y en la bahía, sin que se hayan producido daños materiales de consideración.

No se tiene tampoco, hasta ahora, noticia de que hayan resultado víctimas.

«LOS ELEMENTOS TROTSKISTAS SON INCITADORES...»

Madrid, 25.—El Comité Provincial del Partido Comunista ha publicado, esta noche, un comunicado.

Los enemigos del pueblo —dice— se agitan sembrando la discordia y tratando de sembrar de obstáculos el camino de la victoria.

En su desesperación, estos elementos llegan hasta a recomendar el asesinato de los mejores dirigentes del pueblo español.

El Partido Comunista ve en ellos un peligro para la República y para la revolución. La Historia nos brinda ejemplos, como el asesinato de Marat, por Carlota Cordai. El atentado contra Lenin, en 1918; el asesinato de Kiróv y otros actos de sabotaje y terrorismo contra la revolución rusa. En España, se ha producido lo de Cataluña, con el asesinato del camarada Sesé.

Los elementos trotskistas son incitadores.

Hemos de pedir al Gobierno que sea implacable en el aniquilamiento de todos los agentes provocadores.

SIGUE EL DESARME

El Delegado de Orden Público del Gobierno, al recibir a los periodistas ayer mañana, les manifestó que continuaba la tranquilidad en toda la región.

Al mismo tiempo, les entregó la siguiente lista con las armas entregadas a partir de la mañana del domingo: Cuarenta Winchester, quince carabinas, veintinueve armas largas, treinta balas de fusil, dos mil quinientos cuarenta cartuchos, treinta y ocho rollos mecha, una caja de botellas con líquidos inflamables, doscientos sesenta y cinco fusiles, una tercera, treinta y siete mosquetones, quinientas ochenta bombas, trece revólveres, un revólver tanque, diez pistolas, mil veintidós escopetas, ochenta y un Remington, once máuseres y ochenta y tres escopetas de caza.

Crisis en los Ayuntamientos de SABADELL Y LERIDA

Sabadell, 25.—En Sabadell se ha celebrado una sesión extraordinaria del pleno municipal, con el fin de estudiar la posición de la C.N.T. ante los hechos acaecidos en Barcelona.

En vista de la actitud adoptada por los representantes de la C.N.T., se acordó, por mayoría de votos, sustituir a los representantes de dicha Central sindical en los cargos que ocupaban en el Municipio de Sabadell.

También se acordó emitir una denuncia a la Consejería de Economía de la Gene-

INFORMACION EXTRANJERA

Francia anuncia, en el Comité de Londres, que no permitirá que aterricen nuestros aviones en su territorio

Londres, 25.—El subcomité de no intervención celebró ayer su 52 reunión en el Foreign Office a las cuatro de la tarde. El representante francés hizo una declaración relativa a las medidas tomadas por su Gobierno referente a algunos aviones españoles que por dos veces aterrizaron recientemente en Francia. El Gobierno francés comunicó al subcomité las medidas tomadas referentes a estos aviones así como referente a los aviones españoles en general, que de ahora en adelante no podrán aterrizar en territorio francés.

El texto de la declaración se da en anexo y será estudiada por el subcomité en su próxima reunión.

LA CUESTION DE LOS «VOLUNTARIOS»

El subcomité examinó la cuestión de la retirada de los «voluntarios» y el llamamiento que se dirigirá a las dos partes, relativamente a la conducta en la guerra. Después de un cambio de impresiones, el subcomité decidió comunicar al comité el planear un proyecto fijado ya en la sesión anterior y que será examinado el próximo miércoles, 26 de mayo.

ALEMANIA E ITALIA NO QUIEREN QUE SE ESPECIFIQUE...

Londres, 25.—El subcomité de no intervención decidió ayer someter al comité planear el próximo miércoles, el texto a favor de la humanización de la guerra civil.

«Mundo Obrero» sigue pidiendo la disolución del P. O. U. M.

Madrid, 25.—«Mundo Obrero» excitó al Gobierno a aplastar la cabeza de la contrarrevolución alentada por los emboscados en la retaguardia. Insiste en pedir la disolución del P.O.U.M. y el encarcelamiento de sus dirigentes. Sobre ellos debe caer toda la autoridad y toda la energía del Gobierno. El proletariado antifascista debe ayudar a esta obra agrupándose unidos en torno al Gobierno del Frente Popular.

El secretario de la Federación I. del Transporte, en Valencia

Valencia, 25.—Se encuentra en Valencia el Secretario de la Federación Internacional del Transporte, camarada Edio Finmen.

Viene a conocer por impresión directa la situación de España.

Ha podido evadirse... Madrid, 25.—Al cabo de diez meses de guerra, ha logrado evadirse del territorio fascista el militante de la C.N.T., Paulino Dieza, al que sorprendió el movimiento en Marruecos.

DECAPITADO

Colonia, 25.—Otto Krop, de 39 años de edad, ha sido decapitado esta mañana al hacha.

Fuó condenado a muerte el día 15 del pasado mes de enero, acusado de manejos comunistas y de complot contra la seguridad del Estado.—Fabra.

LA O. M. S., DESENMASCARADA

Ginebra, 25.—En el «Libro Blanco» que el señor Alvarez del Vayo dará a la publicidad en breve, figuran un censo de documentos. De ellos, unos veinte han sido puestos ya en conocimiento de Inglaterra y Francia por el Gobierno español.

De los inéditos puede mencionarse los siguientes: uno fechado en 17 de marzo último y firmado por P. Bodini, jefe del Estado Mayor General de Homtmares. Este documento da a conocer a los oficiales del ejército rebelde los diferentes tipos de aviones y material extranjero puesto al servicio de los fasciosos.

Otro documento demuestra la «preparación moral» de las tropas expedicionarias italianas. Se trata de un documento fechado en 16 de marzo —el día de la derrota italiana en Guadalajara— y firmado por el general de división Mancini, y dice:

«Aquí, en un país extranjero, estamos bajo las miradas de nuestros aliados y las de todo el mundo. El ejército destacado aquí representa a todo el ejército italiano y al fascismo. Las consecuencias que se desprendan de la opinión que merezcamos en nuestros enemigos o en nuestros amigos, tendrá en todos los casos mucho más valor para nuestro país que las derivadas de la guerra de Etiopía, porque la guerra que estamos sosteniendo ahora se desarrolla en el teatro de Europa.—Fabra.

entre Alemania e Inglaterra

Ginebra, 25.—A medianoche circuló en los centros diplomáticos de esta ciudad, que Inglaterra y Alemania habían llegado a un acuerdo sobre la cuestión de la retirada de los voluntarios que luchan en España, diciendo-se que a cambio de la conformidad alemana Inglaterra había hecho algunas concesiones.

De todas maneras esta noticia no ha podido ser confirmada aún este mediodía.—Fabra.

«MALA INTERPRETACION?»

Berlín, 25.—Refiriéndose a las noticias según las cuales la acogida de la proposición británica sobre la retirada de voluntarios por parte de Alemania, había sido favorable, se declaraba en la Wilhelmstrasse que no se trataba más que de una «mala interpretación».

Parce que este cambio de actitud coincide con el regreso de Hitler Berlín.—Fabra.

La Cruz Roja pide colaboración

Berna, 25.—La Cruz Roja Internacional ha enviado un memorándum a todos los Gobiernos, a fin de poner en su conocimiento la suma de los subsidios recibidos hasta ahora, a fin de auxiliar a los caídos en la guerra civil española. Al mismo tiempo, pide que continúen los Gobiernos y los organismos de todos los países, dando sus subsidios a la Cruz Roja.—Fabra.

AGUIRRE ESCRIBE A VAN ZEELAND

Bruselas, 25.—«Le Peoples dice que el Presidente de Euzkadi, señor Aguirre, ha escrito una carta a Van Zeeland en la que pide la ayuda del pueblo belga en favor de la población civil de Bilbao.

La carta en cuestión ha sido entregada a Van Zeeland por la delegación parlamentaria belga que estuvo recientemente en Euzkadi.—Fabra.

EL DOCTOR SCHACHT EN PARIS ¿Busca un nuevo empréstito? ¿Trata de provocar un acercamiento franco-alemán?

Paris, 25.—Hoy ha llegado, en avión, el Dr. Schacht, ministro de Economía del Reich. En la embajada alemana, el doctor Schacht ha recibido a los representantes de la Prensa.

Expone con brevedad los fines de su viaje a París. Desmiente la intención que algunos le atribuyen de venir a París para someter un plan político de acercamiento francoalemán o de querer emitir en Francia un empréstito.

Sólo los «nazis» auténticos podrán visitar la Exposición de París

Berlín, 25.—La orden del Ministerio del Interior del Reich por la que regulan los viajes de los súbditos alemanes que se trasladan a Francia con motivo de la Exposición internacional, no ha sido inspirada por consideraciones puramente técnicas destinadas a asegurar una equitativa distribución de las divisas.

Se trata de medidas de policía, por lo menos así lo dejan entender informaciones oficiales. Estas disposiciones han sido provocadas por las informaciones según las cuales los círculos de emigrados alemanes residentes en Francia se disponen a preparar una campaña antihitleriana cerca de los turistas alemanes que visiten la Exposición.

Uno más...

Viena, 25.—El Gobierno austríaco ha abolido la jurisdicción consular de que disfrutaban los súbditos austríacos en Etiopía.—Fabra.

Los árabes quieren dominar en Alejandreta

Damasco, 25.—Durante la sesión de la Cámara, los diputados se han manifestado vehementemente en favor de la soberanía de Siria en el «sandjak» de Alejandreta y por el establecimiento de la lengua árabe como lengua oficial.

Después de la exposición del ministro de Negocios Extranjeros, la Cámara ha aprobado una resolución sometida por el Consejo y destinada a enviar una Comisión a Ginebra para defender los intereses de Siria.—Fabra.

Manifestaciones «nazis» en los campos de fútbol

Viena, 25.—Dado que los nacionalsocialistas manifestaron el pasado domingo en el match de fútbol austroalemán, convirtiéndolo en una manifestación política, las autoridades han prohibido otro match que debía celebrarse el próximo jueves en Graz, a fin de cortar por la raíz esta clase de manifestaciones «nazis». —Fabra.

Victoria de los marineros de Marsella

Paris, 25.—Según declaraciones hechas por el secretario general del sindicato de marineros de Marsella, se ha realizado un acuerdo sobre los tres siguientes puntos de capital importancia: establecimiento de la semana de 40 horas, vacaciones pagadas y solución del problema del retiro de los marineros.

El trabajo se reanuda mañana no solamente en el puerto de Marsella, sino también en el puerto de El Havre, de donde podrá zarpar mañana el «Normandie».—Fabra.

Nuestra Legación en el Uruguay, reintegrada

Montevideo, 25.—El Gobierno ha entregado al ministro de los Intereses de España en Uruguay, el inmueble y los archivos de la legación de España que se encontraba a manos de un representante de los fasciosos. — Fabra.

No es cierto

Méjico, 25.—El embajador de España en Méjico, señor Gerónimo Ordóñez, ha desmentido energicamente todas las noticias circuladas en el extranjero sobre una pretendida rebelión que se ha producido a bordo del transporte de guerra gubernamental, «Motomara». — Fabra.

Impulsar la guerra, atacar por todos los frentes...

La Batalla

...sigue siendo una de las preocupaciones de la clase obrera

EDITORIAL

LA UNICA RESPUESTA CONVINCIENTE

MUCHO se viene hablando y mucho se viene escribiendo en torno a la mediación y al armisticio. Es esta, quírase o no, una de las preocupaciones fundamentales...

¿Sábido es que la idea de la mediación corresponde al Gobierno británico. El Gobierno francés está de acuerdo, en este punto como en casi todos los concernientes a la cuestión española...

El jefe del Gobierno de la República, señor Negrín, ha declarado que ningún armisticio es posible con el fascismo. De la misma manera se han expresado los órganos autorizados de los diferentes partidos del Frente Popular...

La clase trabajadora y los combatientes no pueden contentarse con simples declaraciones. Hay una manera de demostrar que no se quieren la mediación y el armisticio...

Es esta la mejor respuesta, la única respuesta verdaderamente convincente, que esperan los obreros, los campesinos y los combatientes.

T R E S Preguntas al señor censor Los intereses de Cataluña

Anteanoche, se nos telefonó a nuestra Redacción, desde el Gabinete de Censura, comunicándonos que estaba terminantemente prohibido a todos los diarios hablar de las Patrullas de Control...

El problema nacionalitario, el de las nacionalidades oprimidas y subyugadas al centralismo feudo-burgués, siempre a la burguesía y pequeña burguesía nacionalista para especular en interés de su propia clase...

todo. Naturalmente, sólo en apariencia. Porque la realidad ha sido otra. Tenemos el ejemplo de la Liga, de la "Lligueta" y de otros partidos de todos conocidos...

amente sentimental. No tuvieron ja inconveniente en enfrentarse, de una otra forma, con el nacionalismo, en este suponia peligro para sus privilegios con la clase obrera...

UNA heroína de la J. C. I.

Ha muerto una muchacha comunista. Su muerte es un ejemplo palpitante de cómo luchan y mueren los jóvenes proletarios enrolados en las filas rojas de la J.C.I.

La camarada Francisca Jordá ha dado todo lo que podía dar por la causa de los trabajadores.

En las jornadas revolucionarias de mayo recibió dos heridas en las piernas cuando recogía, en un lugar peligrosísimo, a un camarada abatido por las balas de la contrarrevolución.

En el Hospital General de Cataluña le fué amputada la pierna izquierda. Después de unos días de intensos sufrimientos ha muerto nuestra querida camarada.

Francisca Jordá, compañera de nuestro antiguo militante Juan Alcañiz, había luchado en el frente de Huesca más de siete meses, en primera línea de fuego.

Toda su vida la dedicó a la causa de los oprimidos.

Mañana, jueves, tendrá efecto el entierro de nuestra heroína camarada.

En la Prensa de mañana anunciaremos la hora y el lugar de donde partirá la fúnebre comitiva.

Esperamos que todos nuestros militantes, que todos los obreros revolucionarios, asistieran al entierro de esta joven obrera que ha dado su vida y su sangre luchando por la Revolución Socialista.

Y esperamos, además, que su ejemplo sea seguido por las jóvenes trabajadoras que quieren liberarse del régimen capitalista.

Francisca Jordá Montaña, muchacha comunista, era de la J.C.I. y ha caído como caen todos nuestros militantes.

¿Dónde están los provocadores?

LEE "LA BATALLA" PROPAGA NUESTRO DIARIO

Hay una, lanzada por el P.S.U.C. en Reus, que nos llama «Partido Obrero de Unificación Monárquica». Otra, de Valencia, que nos llama el «enemigo mortal» y que pide nuestra «disolución».

Es una provocación, que empieza a tener consecuencias. Ha habido ya incidentes en más de un sitio. Puede haberlos, y graves, en otros. La responsabilidad de cuanto pueda suceder no podrá, ciertamente, achacársenos a nosotros. No queremos decir nada más.

¡Obreros!

Nuestro enemigo mortal, autor de los sucesos de Cataluña, el P. O. U. M., debe ser disuelto por el Gobierno.

PARTIDO COMUNISTA - S. E. L. C. Radio Ruzafa - C. 12

Qué es el P. O. U. M.

Los banderos monárquicos, trabados al seu local ho diu ben clar. No calen més explicacions: «Partit Obrer d'Unificació Monàrquica»

NO TENEMOS EL DERECHO DE OLVIDAR QUE AUN LA MAS DEMOCRATICA DE LAS REPUBLICAS BURGUESAS SE BASA EN LA SUJECION DEL PUEBLO A LA ESCLAVITUD DEL SALARIO. LENIN

SOBRE UN ARTICULO DE LA SEÑORA NELKEN

Yo no he sido aficionado nunca a la prosa de la señora Nelken, porque me ha parecido siempre la prosa de una burguesa metida, por conveniencia, a «revolucionarias».

En 1934, en «El Socialista» y en «Avances», que hacía, según me dijeron, exagerados elogios de mi persona. Por eso no es de extrañar que me haya pasado por alto hasta hoy, que me lo señalan, un artículo de esa señora, aparecido en «La Ramba», del 19 de actual, con una sarta de disparates dignos de la pluma que los ha escrito.

Se mete con Doriot, a quien califica de «trotskista»; indirectamente con Jules Moch, secretario general del Gabinete León Blum, que defendía a Doriot en 1934, y finalmente, calificándole de agente de Doriot o del Doriot de por acá. Unos brotes de claridad, porque más no merece la aludida.

Doriot no ha sido nunca trotskista. Por trescientos francos —era el precio a que cobraba ciertos artículos en París—, doña Margarita es capaz ahora de llamarle trotskista a Largo Caballero, para medrar. Doriot fué uno de los jefes del Partido Comunista Francés; luego, expulsado, se mantuvo independiente; finalmente, ganado por la ambición, ha fundado el Partido Popular Francés, partido fascistoide. Yo mantuve relaciones con Doriot mientras fué comunista, como, según recuerda la propia señora Nelken, las mantuvo el propio Jules Moch y las mantuvieron muchos otros socialistas y comunistas. En cuanto Doriot emprendió el camino de la traición, rompí con él. Asimismo, yo que tenía amistad con doña Margarita, ignorando su pasado, en cuanto supe, por dos camaradas socialistas de buena solvencia personal —un diputado y un ministro—, del contraespionaje alemán durante la guerra y lo referente a las relaciones con Primo de Rivera y Martínez Anido, durante la Dictadura, me apresuré a romper con ella.

Hace mal la señora Nelken en resucitar nuestra vieja polémica. En el curso de ella dije que esa señora trabajaba por cuenta de Moscú en el seno del Partido y de las Juventudes Socialistas, y así ha resultado. Hoy ya nadie duda de la razón que me asistía. Después de llenar el papel que se le encargó, la Nelken, como el joven Caballero y otros muchos ex jóvenes socialistas, se han pasado al Partido Comunista. Y los camaradas socialistas que en Valencia defendieron a la Nelken contra mí, hoy saben ya a qué atenerse. En estos, Justo R. Amutio, que se ha retirado recientemente el cargo de gobernador de Albacete; Gregori y Tundidor López, que se han levantado, en el seno de la J. S. U., contra la absorción staliniana. Fieles a Caballero, ya empezaban a verse acusados... de trotskistas.

El mundo da muchas vueltas y cada cual, queda, al fin, en el lugar que le corresponde. Yo no seguiré jamás la trayectoria de Doriot. Pero, ¿cuál será la trayectoria de la señora Nelken? Una trayectoria, sin duda, digna de todo su pasado.

J.G. GORKIN

Al Juzgado Popular Local

La quiere la del P. O. U. M. contra los diarios "Trebball" y "Las Noticias"

¡Especuladores!

¿Qué valen 20 gramos de pan?

A propósito de la escasez de pan, se hacen toda clase de especulaciones. Cualquiera ciudadano que quiera conseguir, no diremos que se verá imposibilitado de adquirirlo, pero le costará a buen precio. Hay en los bares abundante pan para el público. Panecillos y pan del que adquieren los ciudadanos con la carta de racionamiento al precio de 0'25 uno. De estos panes, de 0'25, se hacen seis porciones que, con dos rajas de mortadela se confeccionan unos bocadillos que el consumidor ha de pagar a 0'75 la pieza.

Un pan de 0'25, rinde 4'50 pesetas, con unas cuantas rajas de mortadela que no valen por encima de 0'80. De forma que, entre la mortadela y el pan, tienen un valor de 1'05 pesetas y, convertido en bocadillos, rinde nada menos que 4'50 pesetas. Este abuso no se comete tan sólo con los panes de familia, sino que es igualmente notable con los panecillos.

Es totalmente intolerable que el bocadillo tenga que abonar 0'75 por un bocadillo cuyo valor no sobrepasa los 25 céntimos.

En este país, que por todas partes se ven incontrolados, ¿por qué no se controla a los que cometen negocios tan pescarados a cuenta de las necesidades de los consumidores? Entre los innumerables abusos que se cometen con el precio de las subsistencias, ha de destacarse este de los bocadillos.

Las autoridades competentes no han de permitir que con la necesidad del pan se cometan estos abusos. Si uno quiere proporcionar un poco de pan, ha de pagar 2'25 cuando los tres bocadillos podrían adquirirse, con margen de negocio para el vendedor, por el precio de 1'05 pesetas.

Es preciso terminar con esta especulación y este abuso, a todas luces intolerable. ¡Hay que moralizar la retaguardia!

Un nuevo órgano juvenil socialista

La Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas de Valencia anuncia para en breve la publicación de su órgano «Renovación».

El hecho de que hayan elegido las J. S. U. de Valencia el título de «Renovación», es significativo en estas circunstancias, porque es el mismo que durante muchos años fué el de la Federación de Juventudes Socialistas.

COMO ANUNCIAMOS OPORTUNAMENTE, EL P. O. U. M. HA PRESENTADO QUERRELA POR DIFAMACION Y CALUMNIA, CONTRA LOS PERIODICOS «TREBALL» Y «LAS NOTICIAS», POR MEDIO DE LOS DOCUMENTOS QUE HACEMOS PUBLICOS MAS ABAJO, EN LA MISMA FORMA SE PROCEDERA EN VALENCIA CONTRA EL ORGANISMO COMUNISTA «FRENTE ROJO».

que hay bandas de espías y provocadores al servicio de Hitler y Mussolini, organizados en las cuevas del P. O. U. M. (número del día 15 del presente mes, primera página), y un dibujo que representa un hombre colgado con la inscripción P.O.U.M. en el cuerpo y bajo el dibujo el siguiente texto: «Exterminemos a los culpables que dificultan la unidad y toda labor positiva» (número del día 16 de mayo, página tres). SEGUNDO: que todas esas imputaciones son completamente gratuitas y faltas de todo fundamento y forman parte de una extensa campaña de difamación emprendida por «Trebball», a base de afirmar que los militantes del Partido Obrero de Unificación Marxista son trotskistas, agentes del fascismo y provocadores al servicio de los fasciosos, con la finalidad de injuriar a este Partido y conseguir su disolución.

Protesto de costas, daños y perjuicios. Barcelona, a veinticuatro de mayo de mil novecientos treinta y siete. Julián GOMEZ GORKIN (firmado)

AL JUZGADO POPULAR LOCAL

Julián Gómez García (Gorkin), mayor de edad, de profesión periodista, vecino de esta ciudad y domiciliado en la calle de Baños Nuevos, 16, como legal representante del PARTIDO OBRERO DE UNIFICACION MARXISTA, domiciliado en Barcelona, Rambla de los Estudios, 10, según justifica por un nombramiento que exhibe, expedido por el Comité Ejecutivo del mencionado Partido, por tal de preparar la oportuna querrela que el Partido que representa se propone entablar por injurias y calumnias, pide se cite a Pedro Ardiaca, mayor de edad, Director del diario de Barcelona «Trebball», que puede ser citado en la Administración de este diario, Rambla de los Estudios, 6, para celebrar acto de conciliación a fin de que reconozca: PRIMERO: que en el mencionado periódico se publicó un artículo en el que se afirma que el P. O. U. M. ha saboteado la Revolución a favor de la reacción (número del día 9 del corriente mes, primera página); un entrefilete en el que se afirma que este Partido es una agencia del fascismo (número del día 13 del mismo mes, primera página); una información con el título: «El P.O.U.M. ha de ser puesto fuera de la ley», en la que se califica de «banda fasciosa» a este Partido y de «criminal» la actuación de sus dirigentes (número del día 14 de mayo, primera página); un artículo, bajo el título «Los trotskistas del P.O.U.M. han provocado la reciente sublevación siguiendo instrucciones de la policía secreta de Italia y Alemania», en el cual se reproduce una información de «Frente Rojo», de Valencia, afirmando que el P. O. U. M. mantenía relaciones con agentes de la Gestapo nazi y de la O.V.R.A. italiana y que se habían celebrado reuniones entre unos y otros en Friburgo (número del día 15 de mayo); un artículo que, bajo el título de «El P.O.U.M. ha de ser disuelto», afirma

presentada, se propone entablar, pide se cite a Gabriel Trillas, mayor de edad, Director de «Las Noticias», cuyo domicilio ignora, pero que puede ser citado en la Redacción y Administración de dicho periódico, Rambla de los Estudios, número 6, para celebrar acto de conciliación a fin de que reconozca: PRIMERO: que en el número correspondiente treinta y siete, publicó «Las Noticias», página 5, una información titulada: «El P. O. U. M. mantenía relaciones con la

Gestapo nazi y con la O. V. R. A. italiana», en la que se afirma, entre otras cosas, que el P. O. U. M. mantenía hace tiempo relaciones en París, con agentes de la Gestapo nazi y de la O. V. R. A. italiana, celebrando con aquellos, reuniones en Friburgo y que como resultado de tal complicidad, se ha facilitado a los fasciosos un magnífico servicio de espionaje. SEGUNDO: que tal información o sileto es completamente gratuito y falso y forma parte de una vasta campaña de difamación emprendida por «Las Noticias» para desacreditar y perjudicar al P. O. U. M. y que responde a tales propósitos. Protesto de costas, daños y perjuicios. Barcelona, a veinticuatro de mayo de mil novecientos treinta y siete. Julián GOMEZ GORKIN (firmado)

Otro 'bolchevique'

Cada día una nueva sorpresa. Así la de ese escritor: lo bien conocido en Madrid, ajeno siempre al movimiento obrero y elevado subitamente a etéreo del bolchevismo. Algún día con más tiempo habrá que ocuparse detenidamente de él. Por hoy basta recoger su sorpresa. Porque el hombre, en una de sus crónicas a «Mundo Obrero», se sorprendió de lo que viene ocurriendo en «Solidaridad Obrera» y que señala como «cosas inesperadas». Y añade: «No me refiero al subto amor que el diario confederal siente por el camarada Largo Caballero, después de haber hecho recientemente una furiosa campaña contra él, acusándole hasta de sabotar la guerra en el frente de Aragón. Me refiero al subto entusiasmo que siente por la unidad sindical»

La cosa está clara

En un mismo número de «Trebball», nuestro muy estimado y fraternal colega, vemos estas dos cosas: Varios ataques al P.O.U.M. disolución se pide en los nos xxx xxx xxx xxx PROPAGA NUESTRO D. Un artículo en favor de hilos y abogando por la lib. cultos. ¿Qué tal? En esa libertad de los no entra, ciertamente, el cul. P.O.U.M. Eso es muy poco cató. nuestro muy estimado y fraternal colega.

La cosa está clara

En un mismo número de «Trebball», nuestro muy estimado y fraternal colega, vemos estas dos cosas: Varios ataques al P.O.U.M. disolución se pide en los nos xxx xxx xxx xxx PROPAGA NUESTRO D. Un artículo en favor de hilos y abogando por la lib. cultos. ¿Qué tal? En esa libertad de los no entra, ciertamente, el cul. P.O.U.M. Eso es muy poco cató. nuestro muy estimado y fraternal colega.

En un mismo número de «Trebball», nuestro muy estimado y fraternal colega, vemos estas dos cosas: Varios ataques al P.O.U.M. disolución se pide en los nos xxx xxx xxx xxx PROPAGA NUESTRO D. Un artículo en favor de hilos y abogando por la lib. cultos. ¿Qué tal? En esa libertad de los no entra, ciertamente, el cul. P.O.U.M. Eso es muy poco cató. nuestro muy estimado y fraternal colega.

En un mismo número de «Trebball», nuestro muy estimado y fraternal colega, vemos estas dos cosas: Varios ataques al P.O.U.M. disolución se pide en los nos xxx xxx xxx xxx PROPAGA NUESTRO D. Un artículo en favor de hilos y abogando por la lib. cultos. ¿Qué tal? En esa libertad de los no entra, ciertamente, el cul. P.O.U.M. Eso es muy poco cató. nuestro muy estimado y fraternal colega.

En un mismo número de «Trebball», nuestro muy estimado y fraternal colega, vemos estas dos cosas: Varios ataques al P.O.U.M. disolución se pide en los nos xxx xxx xxx xxx PROPAGA NUESTRO D. Un artículo en favor de hilos y abogando por la lib. cultos. ¿Qué tal? En esa libertad de los no entra, ciertamente, el cul. P.O.U.M. Eso es muy poco cató. nuestro muy estimado y fraternal colega.

En un mismo número de «Trebball», nuestro muy estimado y fraternal colega, vemos estas dos cosas: Varios ataques al P.O.U.M. disolución se pide en los nos xxx xxx xxx xxx PROPAGA NUESTRO D. Un artículo en favor de hilos y abogando por la lib. cultos. ¿Qué tal? En esa libertad de los no entra, ciertamente, el cul. P.O.U.M. Eso es muy poco cató. nuestro muy estimado y fraternal colega.

MALAGA

DE nuevo las responsabilidades por la pérdida de Málaga. Pudiéramos exhibir textos y demostrar que fueron los primeros —casi los únicos— que señalamos la necesidad de aclarar todo lo sucedido. Porque lo cierto es que había habido actuaciones más que sospechosas, al menos de alegre negligencia. Nuestra exigencia cayó en el vacío, como se perió la unánime protesta de la clase trabajadora. Diarios que ahora chillan pidiendo cabezas de turco, fueron los que más tierra arrojaron sobre lo de Málaga, encubriendo a los responsables con su silencio. También entonces fuimos catalogados como hoy lo somos. Todo demasiado burdo. Igual, exactamente igual que está resultando esa campaña que se ha iniciado tan subitamente. ¿A *nor de qué? Por mucho que se disimule no se podrá ocultar el fondo político de todo lo tramado.

La pérdida de Málaga ha tenido consecuencias demasiado graves para que aceptemos el impunismo. Perdimos todo un frente y vino a agravar otros. Gracias que el entusiasmo y la abnegación de nuestros milicianos vino a poner remedio a tal desastre. Y el avance fascista por el litoral malagueño fué parado en seco. En otros frentes próximos, en superación admirable, nuestras fuerzas lograron avanzar y conquistar nuevas posiciones. Certo, que el desastre de Málaga ahí queda, queda con un cortejo doloroso de sinabores de todo un pueblo y de muchas vidas sacrificadas. ¿Puede consentirse esto? ¿Puede admitirse que los traidores —si es que los hubo— puedan pasarse tranquilamente por nuestra retaguardia u ocupen cargos oficiales? Naturalmente que no. La justicia más implacable, la justicia revolucionaria debe caer sobre ellos.

Consideramos muy justo este acuerdo del nuevo Gobierno. No seremos nosotros los que nos opongamos a que lo de Málaga sea aclarado totalmente. Pero no olvidamos el plecto político que se ha planteado en medios ajenos a los nuestros. Y por eso que lo de Málaga sea ahora manejado con fines distintos a los expuestos. La Prensa stalinista señala lo sorprendente del hecho que el Gobierno anterior paralizara el expediente iniciado por la pérdida de Málaga. Pero más sorprendente aún esta campaña de ahora. Sobre todo teniendo en cuenta que el stalinismo tenía un par de ministros en el Gabinete Largo Caballero.

CAMINO DE LA UNIDAD

Asambleas de obreros de las dos sindicales

Ha tenido efecto en el teatro de más capacidad de Gerona, una asamblea de obreros de la Edificación. Fueron discutidos asuntos de gran interés, ya que la reunión era de carácter profesional.

Además de la importancia del orden del día, había despertado profundo interés la actitud de la U.G.T., ya que habían sido desautorizados por sus dirigentes. La asamblea era de obreros de las dos Sindicales, lo que no gusta a los burocratas de la U.G.T., que proclaman, por radio, desespectivamente, la desautorización. El motivo que alegaban era la inclusión en el orden del día de un apartado referente a la unidad de acción de las dos Juntas, C.N.T.-U.G.T., como primer paso para ir a la unidad definitiva tan deseada por los trabajadores.

La Asamblea fué presidida por el compañero Casás, viejo militante de la Construcción. Todos los puntos fueron ampliamente discutidos en términos muy cordia-

les. Estuvieron presentes el secretario regional de la Industria de la Edificación y un miembro de la Ejecutiva Nacional de Valencia de la U.G.T. El primero hizo uso de la palabra y manifestó que, a pesar de no estar permitidas las asambleas de conjunto, se identificaba con la Asamblea. A pesar de sus manifestaciones, su intervención no fué del agrado de los obreros. En cambio, fué favorablemente acogida la proposición del camarada Florens, defendida por el camarada Gaiyola de mandar telegramas a los Comités dirigentes de las dos centrales sindicales recomendando se activen las gestiones para ir rápidamente a la unidad sindical. A pesar de la desautorización de la U.G.T., la concurrencia fué extraordinaria. El teatro estaba rebosante de obreros. Es de suponer que los dirigentes de la U.G.T., de Gerona, que tan ligeramente desautorizan a sus afiliados, ante la repulsa que representa el éxito de la Asamblea, habrán presentado la dimisión.

Vertical text on the far right edge of the page.